

РАЗПОРЕЖДАНЕ

№ 11075

гр. София, 20.03.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 16 състав, в закрито заседание на 20.03.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Ася Тодорова

като разгледа дело номер **11000** по описа за **2025** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Постъпила е касационна жалба от З. В. С. В. Ф., ЛНЧ [ЕГН], гражданин на Б. Ф., с настоящ адрес: [населено място], [улица], РПЦ на ДАБ при МС, подадена чрез адв. К. В., съдебен адрес: [населено място], Търговски дом, ст. 255, ет. 2, [улица], назначен за процесуален представител по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ с определение № 36278 от 05.11.2025 г., постановено по делото, против решение № 3652 от 28.01.2026 г., постановено по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ, с което е отхвърлена жалбата на З. В. С. В. Ф. ЛНЧ [ЕГН], гражданин на Б. Ф., с настоящ адрес: [населено място], [улица], РПЦ на ДАБ при МС против Решение № 4927 от 30.09.2025 г., издадено от Председателя на Държавната агенция за бежанците (ДАБ) при Министерски съвет на Република България, с което поради липса на предпоставки по чл. 8 и чл. 9 на основание чл. 75, ал. 1, т. 2 и т. 4 от ЗУБ на З. В. С. В. Ф. е отказано предоставяне на статут на бежанец и хуманитарен статут. При преглед на редовността на подадената касационна жалба съдът е констатира, че жалбата е подадена (и подписана) от адв. К. В., като към касационната жалба не е представено пълномощно на адв. К. В. за процесуално представителство пред ВАС, в това число и за подаване на касационната жалба, като едновременно с това с определение № 36278 от 05.11.2025 г., постановено по делото, адвокат К. В. е назначен за процесуален представител на жалбоподателя по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ, но без да е посочен за процесуален представител за всички фази и съдебни инстанции или до окончателното приключване на производството (арг. от чл. 26, ал. 2 от ЗПП). В този смисъл касационната жалба не отговаря на изискванията на чл. 213, т. 2 от АПК.

С разпореждане № 7778 от 25.02.2026 г., постановено по делото, доколкото касационната жалба е подписана от адв. К. В., съдът е оставил без движение подадената касационна жалба, като е указал на касационния жалбоподател в 7-дневен срок от получаване на препис от разпореждането да представи надлежно пълномощно на адв. К. В. за подаване на касационната жалба и процесуално представителство пред Върховен административен съд, като потвърди извършените процесуални действия от адв. К. В. или с писмена молба да заяви дали желае да му бъде

предоставена правна помощ за подаване на касационна жалба и процесуално представителство пред касационната инстанция, в който случай да представи декларация за семейно и материално положение и имотно състояние и да посочи изрично дали има възражения адв. К. В. да го представлява за всички фази и съдебни инстанции (арг. от чл. 26, ал. 2 от ЗПП).

На 12.03.2026 г. в АССГ е постъпила молба от адв. В., с която изразява становище, че за касационния жалбоподател, като лице, освободено от държавна такса на основание чл. 92 от ЗУБ, не е приложимо изискването за приподписване и препотвърждаване, към молбата не са представени други писмени документи.

На 13.03.2026 г. в АССГ е постъпила молба от жалбоподателя З. В. С. В. Ф., с която заявява, че адв. К. В. е надлежно упълномощен да подаде касационната жалба и да го представлява пред ВАС, приема извършените от него действия и дава съгласие адв. К. В. да го представлява пред всички съдебни инстанции, включително касационната инстанция, към молбата не са представени други писмени документи.

Съдът намира, че констатираните от съда с разпореждане № 7778 от 25.02.2026 г., постановено по делото, нередовности на касационната жалба на З. В. С. В. Ф., ЛНЧ [ЕГН], гражданин на Б. Ф., с настоящ адрес: [населено място], [улица], РПЦ на ДАБ при МС, подадена чрез адв. К. В., съдебен адрес: [населено място], Търговски дом, ст. 255, ет. 2, [улица], назначен за процесуален представител по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ с определение № 36278 от 05.11.2025 г., постановено по делото, против решение № 3652 от 28.01.2026 г., постановено по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ, не са отстранени и същата ПОВТОРНО следва да бъде оставена без движение поради следното:

Подадената касационна жалба на З. В. С. В. Ф. против решение № 3652 от 28.01.2026 г., постановено по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ, не следва да бъде приподписвана от адвокат, доколкото жалбоподателят е освободен по закон от заплащането на държавна такса за съдебните производства по ЗУБ (чл. 212, ал. 2 от АПК във връзка с чл. 92 от ЗУБ).

Едновременно с това в конкретния случай касационната жалба не е подадена лично от жалбоподателя, а от адв. К. В., който, както е посочено по-горе, не притежава качеството на процесуален представител на жалбоподателя за производството пред касационната инстанция, в това число и за подаване на касационната жалба. С депозираната по делото молба от адв. К. В. не е депозирана подписана лично от жалбоподателя касационна жалба. С молба на жалбоподателя е посочено, от една страна, че адв. К. В. е надлежно упълномощен, като пълномощно не е представено, едновременно с това, независимо, че жалбоподателят е посочил, че не възражава адв. К. В. да го представлява за всички съдебни инстанции, молба за предоставяне на правна помощ за подаване на касационната жалба и процесуално представителство пред касационната инстанция не е депозирана по делото, като не е представена и декларация за семейно и материално положение и имотно състояние.

Във връзка с горното СЪДЪТ

Р А З П О Р Е Д И:

ПОВТОРНО оставя без движение касационната жалба от З. В. С. В. Ф., ЛНЧ [ЕГН], гражданин на Б. Ф., с настоящ адрес: [населено място], [улица], РПЦ на ДАБ при МС, подадена чрез адв. К. В., съдебен адрес: [населено място], Търговски дом, ст. 255, ет. 2, [улица], назначен за процесуален представител по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ с определение № 36278 от 05.11.2025 г., постановено по делото, против решение № 3652 от 28.01.2026 г., постановено по адм.д. № 11000/2025 г. по описа на АССГ, с което е отхвърлена жалбата на З. В. С. В. Ф. ЛНЧ [ЕГН], гражданин на Б. Ф., с настоящ адрес: [населено място], [улица], РПЦ на ДАБ при МС против Решение № 4927 от 30.09.2025 г., издадено от Председателя на Държавната агенция за

бежанците (ДАБ) при Министерски съвет на Република България, с което поради липса на предпоставки по чл. 8 и чл. 9 на основание чл. 75, ал. 1, т. 2 и т. 4 от ЗУБ на З. В. С. В. Ф. е отказано предоставяне на статут на бежанец и хуманитарен статут.

УКАЗВА на жалбоподателя в 7-дневен срок от получаване на съобщението

да подпише лично касационната жалба (арг. от чл. 212, ал. 2 от АПК) като лице, което е освободено от държавна такса;

да представи надлежно пълномощно на адв. К. В. за процесуално представителство пред ВАС, в това число и за подаване на касационната жалба ИЛИ

с писмена молба да заяви дали желае да му бъде предоставена правна помощ за подаване на касационна жалба и процесуално представителство пред касационната инстанция, в който случай да представи декларация за семейно и материално положение и имотно състояние.

УКАЗВА на жалбоподателя, че при неизпълнение на горните указания в срок, касационната жалба ще бъде върната.

Разпореждането е окончателно.

Препис от разпореждането да се изпрати на жалбоподателя.

Съдия: